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ATA Sessão Ordinária 048/2025 – 04/11/2025 
 

   
Aos quatro dias de novembro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, 
a Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na 
Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os 
Vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, 
pela Rádio Ratense. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: OFÍCIO GABINETE DO 
PREFEITO N°462/2025 (Veto total ao Projeto de Lei Legislativo N°026/2025 que dispõe 
sobre a concessão de auxílio-aluguel às vítimas de violência doméstica e familiar no 
Município de Arroio dos Ratos e dá outras providências). - OFÍCIO GABINETE DO 
PREFEITO N°465/2025 (Resposta ao Requerimento de Informações N°146/2025).  
INDICAÇÃO Nº322/2025 O Vereador Ricardo Pires indica ao Poder Executivo, através 
do setor competente, que seja instalado postes de iluminação pública no início da Rua 
Mariano Borba, Bairro Poço Quatro, local este situado em frente à Sociedade Harmonia. 
O Vereador Ricardo Pires se manifestou sobre o assunto. INDICAÇÃO Nº325/2025 O 
Vereador José Hélio indica ao Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, que seja 
colocado material na Rua Arthur da Costa e Silva, nas proximidades do número 907. O 
Vereador José Hélio se manifestou sobre o assunto. A Vereadora Rittieli Barreto também 
se manifestou. INDICAÇÃO Nº326/2025 A Vereadora Rittieli Barreto indica ao Poder 
Executivo que sejam adotadas medidas urgentes para: Reabrir o banheiro localizado no 
saguão da recepção do Pronto Atendimento Municipal, o qual encontra-se fechado, 
ocasionando filas e transtornos aos pacientes e acompanhantes que aguardam 
atendimento. Construir um banheiro na área onde os pacientes permanecem em 
observação, considerando que atualmente essa área não dispõe de sanitário próprio, 
obrigando pacientes, muitos com dificuldades de locomoção, a deslocarem-se até o 
banheiro localizado na recepção. A Vereadora Rittieli Barreto se manifestou sobre o 
assunto. A Vereadora Neida Lima se manifestou sobre o assunto. O Vereador Ricardo 
Pires também se manifestou sobre o assunto. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES 
Nº1542025 O Vereador Felipe Vieira requer ao Poder Executivo que encaminhe a 
prestação de contas relativa aos repasses feitos ao Departamento de Transporte Escolar 
dos últimos seis meses. A PRESIDENTE NEIDA LIMA CONVIDOU O PREFEITO 
RENATO FEITEN PARA COMPOR A MESA. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES 
Nº155/2025 A Vereadora Rittieli Barreto requer ao Poder Executivo, por meio da 
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Secretaria de Saúde as seguintes informações: Relação completa e atualizada de todos 
os medicamentos disponíveis na Farmácia Básica Municipal, especificando o nome 
comercial, princípio ativo e quantidade em estoque na data da resposta. Relação dos 
medicamentos que se encontram em falta ou em quantidades reduzidas, indicando as 
motivações e a previsão para reposição. MOÇÃO DE REPÚDIO APAE: Os Vereadores 
Felipe Vieira, Angelita Martins, Marco Monteiro, Ricardo Pires, Rittieli Barreto, Neida 
Lima, Gabriela Radi, José Hélio e Tiago Ramos apresentaram Moção de Repúdio ao 
Decreto Federal N°12.686/2025 ejetado pelo Governo Federal que representa grave 
ameaça a continuidade dos serviços prestados pela Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais (APAE) em todo território nacional. O Vereador Felipe Vieira se manifestou 
sobre o assunto. Não havendo mais manifestações, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por 8x0. PROJETO DE RESOLUÇÃO N°013/2025 (DISPÕE SOBRE A 
EXTINÇÃO DO INCISO XIV, DO ARTIGO 146 DA RESOLUÇÃO 4012/2025, 
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS). Foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
REQUERIMENTO PARA INSTAURAÇÃO DE COMISSÃO PARLAMENTAR DE 
INQUÉRITO – CPI: Os vereadores abaixo-assinados, no uso de suas atribuições legais 
e regimentais, vem requerer a instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI 
para apurar possíveis irregularidades e desvio de recursos públicos no âmbito da 
Administração Municipal, supostamente envolvendo o servidor lotado na Secretaria 
Municipal da Fazenda no Município de Arroio dos Ratos, com adoção de todas as 
medidas legais cabíveis, inclusive encaminhamento de relatório ao Ministério Público, se 
necessário. O que, se comprovado, configura infração grave aos princípios da legalidade 
e moralidade administrativa, além de possíveis ilícitos civis, penais e administrativos. 
Diante da relevância e gravidade dos fatos, é dever institucional desta Casa promover a 
apuração rigorosa e transparente. A comissão será composta por no mínimo 3 
vereadores, deverá ser instalada em até 5 dias úteis após deferimento e terá o prazo de 
60 dias úteis, prorrogável por mais 30 dias, para conclusão dos trabalhos. Diante do 
exposto, requerem: Deferimento imediato do presente requerimento; Instalação da 
Comissão Parlamentar de Inquérito conforme base legal citada; Designação dos 
membros, assegurada a proporcionalidade partidária; Adoção das demais providências 
regimentais. Com base no art. 56 do Regimento Interno, a Presidente Neida Lima, deferiu 
de plano a Constituição da Comissão Parlamentar de Inquérito, passando, em seguida, 
para a escolha de seus membros, obedecendo a proporcionalidade partidária, ficando 
assim composta: Pelo PDT, o Vereador Felipe Vieira, como Presidente; pelo PSB, a 
Vereadora Rittieli Barreto, como Relatora; e pelo PL, o Vereador Tiago Ramos, como 
Secretário. FOI PROCEDIDA A LEITUDA DA ATA DA REUNIÃO SOBRE 
IVESTIGAÇÃO DE SUPOSTAS IRREGULARIDADES PRATICADAS NO SETOR 
CONTÁBIL DA MUNICIPALIDADE. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Nada 
Consta. TRIBUNA POPULAR: Nada Consta. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 
Tiago Ramos, no uso da palavra, cumprimentou a todos e mencionou que, como já foi 
realizada a leitura da ata referente à reunião, não se alongaria em suas considerações. 
Ressaltou que o fato ocorrido é lamentável, mas destacou que todas as providências 
cabíveis, tanto judiciais quanto legais, serão tomadas. Afirmou que, enquanto 
vereadores, trabalharão para que seja feita justiça e para que possam honrar a gestão, 
de modo que todos os munícipes fiquem satisfeitos. Acrescentou que os comentários e 
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murmúrios espalhados nas ruas acabam impactando negativamente tanto a 
administração quanto os próprios cidadãos, e recomendou que, diante das dúvidas, a 
população procure os vereadores para se informar sobre a legalidade e legitimidade dos 
fatos, evitando assim propagar boatos ou levantar falsos testemunhos. Informou que os 
vereadores atuarão juntamente com a Comissão da CPI e em conjunto com o Poder 
Executivo, buscando oferecer à comunidade as devidas explicações da melhor forma 
possível. Declarou acreditar que os colegas também se manifestarão com o mesmo 
propósito de trabalhar pelo bem do município. Concluiu dizendo que, embora a conduta 
em questão seja lamentável, aconteceu e é necessário agir para que a situação seja 
revertida de forma positiva para o município, que é carente de recursos. Finalizou 
registrando seu repúdio a ação ocorrida e colocando-se a disposição par contribuir com 
o esclarecimento dos fatos e com a boa condução da gestão municipal. O vereador 
Tiago, ao prosseguir com sua fala, destacou uma pauta de alegria, apresentando 
imagens no telão e manifestando sua satisfação por ter sido atendida sua indicação para 
que a van odontológica prestasse atendimento à comunidade do Faxinal, na Escola 
James Johnson. Ressaltou que a ação superou suas expectativas, pois, além da equipe 
odontológica, a Secretária de Saúde também levou médico, equipe do Cadastro Único e 
nutricionista, tornando o dia muito produtivo e especial para a comunidade. Relatou que 
foram realizados diversos procedimentos odontológicos e atendimentos de Cadastro 
Único, com a colaboração de equipe coordenada pela servidora Morgana, à qual 
parabenizou pelo excelente trabalho prestado. Mencionou que os moradores 
demonstraram grande contentamento e já aguardam uma nova data para os retornos 
dos atendimentos à localidade. Agradeceu ao prefeito municipal e à Secretária de Saúde 
por atenderem a sua solicitação e proporcionarem esse importante serviço aos 
moradores da zona rural, que tanto necessitam desse tipo de ação. Por fim, encerrou 
agradecendo a todos e colocando-se à disposição da comunidade, reforçando que seu 
gabinete está aberto para esclarecimentos e para atender quaisquer demandas ou 
dúvidas que possam surgir. O Vereador José Hélio, no uso da palavra, cumprimentou a 
todos e, em primeiro lugar, parabenizou o Secretário de Obras, Sr. Elerias, pelo 
excelente trabalho que vem desempenhando em prol do município, especialmente nos 
últimos dias, na limpeza do cemitério. Destacou que esteve pessoalmente no local no 
domingo, ocasião que pode constatar o serviço realizado e conversar com o Secretário. 
Em seguida, parabenizou a Secretária de Saúde e toda a equipe do ESF 2 pelo trabalho 
realizado no bairro Faxinal. Manifestou seu orgulho pela ação, destacando que havia 
apresentado uma indicação para que as vacinações fossem levadas até a comunidade. 
Trouxe, ainda, alguns dados referentes ao atendimento prestado, ressaltando que, 
naquele dia, foram realizadas dez consultas médicas, vinte e quatro atendimentos 
odontológicos, três atendimentos com a nutricionista, dois atendimentos fisioterapêuticos 
e vinte pessoas foram vacinadas. Reiterou seus parabéns a toda a equipe, enfatizando 
que foi muito gratificante ver todo esse grupo se deslocando até o Faxinal, na Escola 
James Johnson, para prestar um trabalho de excelência. E, para encerrar, o Vereador 
destacou, conforme já mencionado anteriormente, que o prefeito está trabalhando 
intensamente para solucionar o grande problema que surgiu recentemente, enfatizando 
que se trata de uma situação grave, mas que o Chefe do Executivo não está inerte. 
Ressaltou que o Prefeito Renato, encontra-se presente na Sessão justamente para 
prestar as devidas explicações à comunidade, a fim de esclarecer os fatos e evitar a 
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disseminação de informações inverídicas. Pontuou que o Prefeito Renato apresentará o 
que já está sendo feito, as medidas adotadas assim que tomou conhecimento do ocorrido 
e as ações que ainda serão realizadas. Informou que já foi iniciada uma auditoria interna 
e que, em breve, será contratada uma auditoria externa para apurar detalhadamente a 
situação, conforme já havia sido mencionado pela vereadora Gabriela na leitura da ata. 
O vereador reforçou que nada está sendo ocultado e que o processo está sendo 
conduzido com total transparência. Pediu que a população tenha cautela quanto às 
informações que circulam e, caso necessário, procure diretamente a Prefeitura para 
obter esclarecimentos. Concluiu deixando sua mensagem de confiança, afirmando que 
espera que fique bem claro à comunidade de Arroio dos Ratos que o problema será 
resolvido e que os vereadores, juntamente com o prefeito, estão comprometidos em 
trabalhar para solucionar toda a situação. Finalizou agradecendo. O Vereador Felipe 
Vieira, no uso da palavra, cumprimentou a todos e afirmou que não poderia deixar de se 
manifestar. Ressaltou que gostaria que o momento fosse destinado ao debate de 
projetos e de assuntos relevantes para o desenvolvimento do município, mas, 
infelizmente, todos foram surpreendidos por uma situação lamentável. Observou que, 
por se tratar de uma cidade pequena, onde todos se conhecem e conhecem também os 
problemas enfrentados pela comunidade, o ocorrido causa profunda preocupação e 
tristeza. O vereador destacou a importância de apoiar o Poder Executivo e, 
especialmente, desejou que ele e os colegas que integram a comissão, atuem com 
sabedoria e prudência, princípios que considera essenciais. Explicou que a sabedoria é 
necessária para compreender o papel de cada membro dentro de uma comissão de 
inquérito, respeitando seus limites e garantido que os atos sejam guiados pela 
legalidade, conforme o Regimento Interno, a Lei Orgânica e a legislação municipal, 
evitando qualquer tipo de atropelo de procedimentos. Já a prudência, segundo ele, é 
fundamental para que não se repitam erros do passado e para que os trabalhos sejam 
conduzidos da melhor forma possível, sem transformar a Casa Legislativa, a comissão 
ou seus trabalhos em um palanque político ou em uma peça teatral, o que não condiz 
com o papel do vereador. Por fim, corroborando as falas dos demais colegas, reforçou o 
pedido de sabedoria e prudência na condução dos trabalhos, reconhecendo que a 
situação é delicada e não era o tema que gostaria de estar tratando, mas assegurou que 
farão o possível para conduzir o processo da melhor maneira e apoiar a administração 
na apuração dos fatos. Encerrou agradecendo. O Vereador Ricardo Pires, no uso da 
palavra, cumprimentou a todos e iniciou dizendo acreditar que esta Casa precisava se 
manifestar e agir diante dos acontecimentos. Ressaltou que todos os vereadores 
assinaram a abertura da Comissão Parlamentar de Inquérito com o intuito de deixar tudo 
o mais claro possível, sendo este o objetivo dos parlamentares. Destacou ainda que, 
conforme já mencionado, caso algum munícipe tenha dúvidas ou queira esclarecimentos, 
que procure diretamente os vereadores, todos possuem redes sociais e muitos tem seus 
contatos de telefone, sendo esse o meio correto para buscar a verdade e evitar a 
propagação de informações incorretas sobre valores ou pessoas. Em seguida, o 
vereador fez referência ao seu último Grande Expediente, no qual o prefeito não estava 
presente, mencionando que havia feito algumas críticas à administração. Disse que, na 
presença do prefeito, reitera integralmente suas falas, pois acredita que suas 
manifestações tem o propósito de abrir os olhos e promover reflexões, para que 
determinadas ações sejam revistas. Esclareceu que suas colocações não se tratam de 
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uma disputa pessoal ou política, mas sim de uma preocupação genuína com o município, 
reafirmando estar sempre aberto ao diálogo e disposto a contribuir com o que for melhor 
para a comunidade. Comentou ainda que, naquele dia, os vereadores não tinham 
conhecimento da grave situação que posteriormente veio à tona, o que acabou sendo 
um fato difícil de digerir. Na sequência, compartilhou uma boa notícia: informou que, no 
início do ano, havia apresentado um anteprojeto e uma indicação solicitando a compra 
dos testes VISC e VAC, os quais foram adquiridos. Relatou que, embora não tivesse sido 
comunicado, por um acaso, ao verificar a situação de um menino, constatou que os 
testes já se encontram disponíveis no posto de saúde, à disposição do psicólogo. Disse 
estar muito feliz com essa aquisição, pois o profissional já está conseguindo realizar 
atendimentos que anteriormente eram encaminhados à APAE, instituição que enfrentava 
grande demanda e não conseguia atender todos os casos. O vereador destacou que, 
assim como ocorreu com o Vereador Felipe na semana passada, quando um pedido seu 
também foi atendido, ficou igualmente feliz e se sentiu prestigiado. Deixou registrado seu 
agradecimento a todos que contribuíram para a efetivação dessa compra, ressaltando 
que muitas pessoas talvez não compreendam a importância desses testes, mas os 
profissionais da saúde e os usuários das unidades conhecem as dificuldades existentes. 
Enfatizou que o município conta com um profissional altamente qualificado, que aplica 
esses testes de forma gratuita dentro da rede pública, o que representa um grande 
avanço e benefício para todos. Encerrou agradecendo. A Vereadora Rittieli Barreto, no 
uso da palavra, cumprimentou a todos e declarou que também não poderia deixar de se 
manifestar diante da atual situação e dos últimos acontecimentos. Esclareceu à 
população que o pedido de criação da Comissão de Inquérito foi uma iniciativa dos noves 
vereadores, que, em consenso, entenderam ser essa a melhor forma de agir, 
caminhando em conjunto com o Poder Executivo, buscando as informações necessárias 
e repassando à comunidade o que realmente está acontecendo, com transparência e 
verdade. Destacou que este é o papel dos vereadores, fiscalizar o Executivo e 
acompanhar tudo o que ocorre no município dentro da administração pública. Reiterou 
que o pedido foi feito pelos noves vereadores, sendo que três compõem a referida 
Comissão: ela própria, o vereador Felipe e o vereador Tiago. A vereadora assegurou à 
população que assim que forem obtidas as verdadeiras conclusões sobre valores, 
informação que mais tem sido questionada pelos munícipes, tudo será devidamente 
comunicado à comunidade. Ressaltou que o trabalho será pautado em fatos concretos 
e não em suposições, boatos ou achismos. Manifestou seu respeito à comunidade, 
lembrando que foi o povo quem confiou e os colocou nesta Casa, sendo, portanto, à 
população que os vereadores devem explicações e por quem irão em busca de todas as 
respostas necessárias. Agradeceu a todos que a procuraram pessoalmente ou foram até 
sua residência para conversar, mencionando, sem citar nomes, que recebeu 
manifestações de confiança e apoio, de pessoas que acreditam no trabalho do 
Legislativo e sabem que os vereadores buscarão fazer o melhor para o município. 
Afirmou que é fundamental que tudo seja conduzido com total transparência, para que a 
verdade dos fatos seja esclarecida. Concluiu reiterando que o objetivo da CPI não é 
apontar ou condenar ninguém, mas sim fiscalizar e buscar respostas, de forma 
responsável e conjunta com o Executivo para que se possa dar um retorno claro e correto 
à população, apresentando valores e informações verídicas, demonstrando que o 
trabalho desta Casa Legislativa é sério e comprometido com a verdade e o bem do 
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município. Em seguida, agradeceu aos servidores da Prefeitura que estão engajados 
nessa causa e empenhados na busca pela verdade, realizando o trabalho que precisa 
ser feito nos bastidores, investigando e colaborando para que todas as informações 
cheguem de forma clara à população. Afirmou ter certeza de que tudo dará certo e 
reforçou que, sempre que a comunidade desejar saber algo, pode procurar os 
vereadores ou o Poder Executivo, pois todos estarão à disposição da população. A 
vereadora também registrou as boas-vindas ao Sr. Cláudio Patasso, amigo da cidade de 
Butiá, que está pela primeira vez nesta Casa Legislativa. Na sequência, parabenizou o 
Poder Executivo pela disponibilização da van odontológica à comunidade do Rincão, 
fruto da indicação do vereador Tiago, destacando a importância do serviço para os 
moradores daquela localidade. Mencionou ainda a indicação aprovada referente ao 
projeto “Prefeitura na Comunidade”, de sua autoria em conjunto com o vereador Ricardo, 
o qual já foi aprovado pelo Executivo, mas ainda não colocado em prática. Explicou que 
o referido projeto consiste em levar todos os setores da Prefeitura até os bairros, 
aproximando a administração pública da comunidade. Reiterou o pedido para que o 
Executivo dê atenção especial a essa proposta e promova sua execução. Por fim, 
agradeceu ao Secretário Elerias, bem como aos coordenadores e servidores da 
Secretaria de Obras, pelo excelente trabalho que vem sendo realizado no Lago 
Municipal, incluindo a limpeza do local e a reforma do portão principal, demandas que 
haviam sido apresentadas na sessão anterior. Ressaltou que, assim como é papel dos 
vereadores solicitar e cobrar, também é importante reconhecer e agradecer quando o 
serviço é executado. Encerrou agradecendo e reafirmando que a comunidade pode 
confiar e contar com esta Casa Legislativa. A Vereadora Gabriela Radi, no uso da 
palavra, cumprimentou a todos e destacou que, nos últimos dias, muito tem se falado 
sobre a instauração de uma CPI nesta Câmara Municipal e também em toda a cidade. 
Afirmou que quem age com transparência não teme investigações, e que, diante do 
momento vivido, é necessário que as apurações ocorram, porém com equilíbrio, 
responsabilidade e, acima de tudo, respeito às verdades dos fatos. A vereadora salientou 
que, justamente por acreditar na seriedade do trabalho que vem sendo realizado, afirma 
com convicção que a gestão do prefeito Renato tem compromisso com a verdade, com 
a legalidade e com o bom uso do dinheiro público. Ressaltou que, lamentavelmente, 
houve um episódio que precisa ser devidamente investigado, e que, se há algo a ser 
apurado, que isso seja feito de forma completa, justa e dentro da legalidade, sem 
seletividades e sem motivações políticas. Pontuou que a população de Arroio dos Ratos 
merece uma apuração transparente e responsável, que traga esclarecimentos e não 
mais divisões, afirmando que o município não precisa de polarização, mas sim de união. 
Enfatizou que a transparência é um valor que deve ser defendido por todos, e foi 
justamente por esse motivo que assinou a CPI, independentemente da posição política. 
A vereadora afirmou que investigar é um direito legítimo do Parlamento e faz parte da 
função dos vereadores, mas que também é um dever da Casa combater a 
desinformação, que, sem dúvida, desrespeita o Legislativo, sua função e a confiança da 
população, que muitas vezes acaba acreditando em narrativas que não correspondem à 
verdade. Declarou ter certeza de que o prefeito Renato e sua equipe seguem conduzindo 
o governo com seriedade, responsabilidade e compromisso com o desenvolvimento da 
cidade, ressaltando que quem tem compromisso com a verdade confia no processo e 
apoia a transparência, pois é dessa forma que se governa com dignidade e respeito a 
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cada cidadão. Por fim, defendeu que também sejam analisadas as últimas gestões, para 
que a população conheça toda a verdade, e não apenas uma parte dela. Encerrou 
agradecendo. O Vereador Marco Monteiro, no uso da palavra, cumprimentou a todos, 
em especial ao amigo Cláudio Patasso, da cidade de Butiá, ressaltando que, quando 
visitam o referido município, são sempre muito bem recebidos por ele e sua equipe. Em 
seguida, afirmou que não poderia deixar de se manifestar a respeito da situação atual do 
município, mencionando que tem recebido diversas cobranças e questionamentos da 
comunidade. Destacou que os vereadores não estão de braços cruzados, ao contrário, 
vem tomando todas as medidas cabíveis e permanecem atentos em relação aos fatos 
ocorridos. O vereador aproveitou para reforçar alguns pedidos já encaminhados à 
Secretaria de Obras, salientando que recebeu novas mensagens de cobranças sobre as 
demandas ainda não atendidas. Citou, em primeiro lugar, a Rua José dos Santos, que 
se encontra em estado intransitável, especialmente no trecho onde foi colocado rejeito 
de asfalto, dificultando o tráfego e gerando insatisfação dos moradores. Ressaltou que 
já foram feitas diversas indicações e solicitações para aquela via e reforçou o pedido 
para que o Secretário de Obras dê a devida atenção ao Bairro Atafona. Como segunda 
demanda, mencionou a Rua Amaro Teixeira, próxima ao Poço 4, que apresenta situação 
semelhante, também com rejeito de asfalto, sendo alvo de reclamações da população. 
Por fim, expressou preocupação com o Loteamento Água Azul, destacando que quase 
todas as esquinas possuem bocas de bueiro com tampas quebradas, o que tem causado 
riscos e transtornos. Relatou já ter presenciado um veículo cair em um desses locais em 
dia de chuva, bem como caminhões que, ao passarem pelas curvas, acabam agravando 
os danos devidos à falta de tampas. Mencionou ainda ter visto moradores retirando o lixo 
de dentro dos bueiros para evitar o entupimento da rede de esgoto. Encerrou 
agradecendo a todos. A vereadora Angelita Martins, no uso da palavra, cumprimentou a 
todos e afirmou ser muito triste a situação ocorrida. Destacou que os vereadores 
trabalham diariamente, buscam emendas e lutam por melhorias, razão pela qual 
considera lamentável o ato ocorrido no município. Mencionou ser lamentável que a 
cidade conte apenas com uma ambulância e que faltem medicamentos na farmácia 
municipal, ressaltando a gravidade desses problemas. Disse ainda que, diante dessa 
realidade, ficou triste com o ocorrido, mas destacou estar feliz por ter assinado, junto aos 
demais vereadores, o requerimento de instauração da CPI, ato que considera uma 
demonstração de respeito à comunidade. Ressaltou que a população depositou um voto 
de confiança em cada vereador e lembrou que esta foi uma eleição diferente, de 
renovação, na qual as pessoas demonstraram desejo de mudança. Assim, reforçou que 
cada vereador está ali com o propósito de lutar pela comunidade que representa. A 
vereadora pediu para que deixem de dar atenção a fofocas e inverdades, como as de 
que os vereadores não estariam trabalhando ou de que a Presidente da Câmara 
impediria manifestações, afirmando que tais informações não condizem com a realidade. 
Enfatizou que todos os vereadores assinaram a CPI e estão unidos em busca da verdade 
dos fatos, lembrando também que há muitas pessoas inocentes no meio disso e, 
portanto, é preciso cuidado com o que se comenta. Recomendou que, em caso de 
dúvidas, a população procure os órgãos competentes para esclarecimentos. Encerrou 
agradecendo. COMUNICAÇÕES: Nada Consta. ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO 
PRELIMINAR: PROJETO DE LEI Nº086/2025 (AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
DESTINAR RECURSOS PROVENIENTES DA ALIENAÇÃO DE BENS PÚBLICOS 
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MÓVEIS/IMÓVEIS, REALIZADA POR MEIO DE LEILÃO, PARA O FUNDO DE 
PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE ARROIO DOS RATOS-RS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS). Foi procedida a leitura, colocado em discussão preliminar. O 
Vereador José Hélio se manifestou, solicitando o art. 112 do Regime Interno. A 
solicitação do Vereador José Hélio foi colocada em votação, sendo aprovada por 8x0. 
PROJETO DE LEI Nº087/2025 (INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
ALFABETIZAÇÃO E O FÓRUM MUNICIPAL DE ALFABETIZAÇÃO DO MUNICÍPIO 
DE ARROIO DOS RATOS/RS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Foi procedida a leitura, 
colocado em discussão preliminar. Não havendo manifestações, foi encaminhado para 
a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº088/2025 (AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A FORNECER TRANSPORTE AOS ESTUDANTES 
INSCRITOS NO EXAME NACIONALDO ENSINO MÉDIO – ENEM, NOS DIAS DE 
APLICAÇÃO DAS PROVAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA). Foi procedida a leitura, 
colocado em discussão preliminar. A Vereadora Rittieli Barreto se manifestou, solicitando 
o art. 112 do Regime Interno. A solicitação da Vereadora Rittieli Barreto foi colocada em 
votação, sendo aprovada por 8x0. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO:  PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N°012/2025 (ALTERA DISPOSITIVOS DO REGIMENTO INTERNO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS QUE MENCIONA, SUPRIMINDO 
A VOTAÇÃO SIMBÓLICA E INSTITUINDO O SISTEMA DE VOTAÇÃO ELETRÔNICA 
NAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS). Foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. PROJETO DE 
LEI N°080/2025 (DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 104 DA LEI MUNICIPAL Nº2.701 DE 
10 DE OUTUBRO DE 2006 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer do Projeto de 
Lei N°080/2025 foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei 
N°080/2025 com o seu parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
PROJETO DE LEI Nº082/2025 (DISPÕE SOBRE A PREMIAÇÃO “ESCOLA NOTA 10” 
AOS PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS). O parecer do Projeto de Lei N°082/2025 foi colocado em votação, 
sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei N°082/2025 com o seu parecer foi colocado 
em votação, sendo aprovado por 8x0. PROJETO DE LEI Nº083/2025 (INSTITUI O 
PRÊMIO BOAS PRÁTICAS NA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE ARROIO DOS 
RATOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer do Projeto de Lei N°083/2025 foi 
colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei N°083/2025 com o seu 
parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. PROJETO DE LEI 
Nº086/2025 (AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A DESTINAR RECURSOS 
PROVENIENTES DA ALIENAÇÃO DE BENS PÚBLICOS MÓVEIS/IMÓVEIS, 
REALIZADA POR MEIO DE LEILÃO, PARA O FUNDO DE PREVIDÊNCIA DO 
MUNICÍPIO DE ARROIO DOS RATOS-RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O 
parecer do Projeto de Lei N°086/2025 foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. 
O Projeto de Lei N°086/2025 com o seu parecer foi colocado em votação, sendo 
aprovado por 8x0. PROJETO DE LEI Nº088/2025 (AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FORNECER TRANSPORTE AOS ESTUDANTES INSCRITOS NO 
EXAME NACIONALDO ENSINO MÉDIO – ENEM, NOS DIAS DE APLICAÇÃO DAS 
PROVAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA). O parecer do Projeto de Lei N°088/2025 foi 
colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. O Projeto de Lei N°088/2025 com o seu 
parecer foi colocado em votação, sendo aprovado por 8x0. ATA N°047/2025 - Foi 
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colocada em votação, sendo aprovada por 8x0. O Prefeito Municipal Renato Feiten, no 
uso da palavra, agradeceu à Casa Legislativa pela aprovação, em regime de urgência, 
dos dois projetos apresentados, ressaltando que um deles trata do transporte dos alunos 
que realizarão o ENEM nos próximos finais de semana, atendendo a uma demanda dos 
vereadores, possibilitando o deslocamento dos estudantes que não possuem condições 
de se deslocar até os municípios de Charqueadas e São Jerônimo. Destacou também a 
aprovação do projeto que autoriza o repasse dos recursos oriundos do leilão realizado 
recentemente ao Fundo de Previdência dos Servidores Municipais, explicando que, havia 
duas alternativas para a aplicação dos recursos, a aquisição de novos bens para o 
Município ou o repassa ao referido fundo e, após análise conjunta com o Secretário da 
Fazenda, optou-se por destinar o valor ao fundo, considerando a necessidade de 
fortalecimento do mesmo. Em seguida, o Prefeito referiu-se aos acontecimentos das 
últimas semanas na Administração Pública, afirmou ser seu dever, como gestor 
municipal, transmitir informações à comunidade com total transparência, conforme tem 
feito desde a descoberta dos fatos. Agradeceu ao Secretário da Fazenda e à sua equipe 
pelo trabalho realizado na apuração, destacando que a Administração teve o cuidado de 
somente se manifestar após obter provas concretas, prezando sempre pela veracidade 
das informações. Ressaltou ainda que jamais omitiu qualquer fato desta Casa 
Legislativa. O Prefeito relatou que, no dia 24, sexta-feira, o Secretário da Fazenda o 
procurou apresentando provas do que havia sido constatado, juntamente com a 
servidora que atua no mesmo setor. Informou que, de imediato, convocou o servidor 
envolvido par aprestar esclarecimentos e que, embora inicialmente tenha tentado 
disfarçar, acabou admitindo os fatos após a apresentação das evidências. Diante disso, 
foram tomadas as medidas cabíveis, sendo o servidor imediatamente afastado e 
bloqueado todos os seus acessos bancários, uma vez que possuía acesso de 
aproximadamente 30 contas da Prefeitura. Prosseguiu relatando que, em razão do 
feriado na segunda-feira subsequente, na manhã de terça-feira realizou um boletim de 
ocorrência online devido a Delegacia do município estar fechada, o qual foi direcionado 
à cidade de Porto Alegre. Contudo, após consulta, foi informado que o registro ainda não 
havia sido analisado e poderia levar até 14 dias para tramitação. Assim, na quarta-feira, 
o registro foi formalizado presencialmente na Delegacia de Polícia do Município. 
Informou, ainda, que na terça-feira foi instaurada uma sindicância investigatória, 
comunicado ao Ministério Público e ajuizada uma ação cautelar com pedido liminar, 
atualmente em tramitação na Polícia Civil o Inquérito Policial. Informou que, desde a 
descoberta dos fatos, a equipe responsável vem realizando todo o levantamento dos 
danos causados, informando que nesta semana já foi possível avançar nas apurações 
referentes ao ano de 2024, período em que a situação se mostrou bastante séria. 
Ressaltou estar atento a todas as ações que ocorrem no âmbito do município, porém 
jamais fará acusações sem provas concretas, reafirmando sua confiança nos servidores 
até que se prove o contrário. O prefeito informou que todas as medidas cabíveis foram 
adotadas e declarou seu apoio à decisão desta Casa Legislativa de também investigar e 
apurar desde quando os fatos tiveram início. Acrescentou que as apurações relativas ao 
ano de 2024 revelam uma situação alarmante e que ainda há o ano de 2023 para ser 
apurado. Em seguida, a Presidente Neida Lima, comunicou que precisaria se ausentar 
da sessão em razão de um imprevisto e, diante disso, passou a condução dos trabalhos 
ao vereador José Hélio, para que prosseguisse com a sessão. Na sequência, o Prefeito 
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afirmou que o caso deve, de fato, ser investigado e que já colocou suas contas pessoais 
a disposição dentro do processo. Ressaltou que, caso alguém desconfie de sua conduta, 
suas contas permanecem abertas para qualquer verificação, destacando que não admite 
que sejam utilizadas as redes sociais para a disseminação de falácias, sem provas e 
sem fundamentos. Pontuou que no momento não será falado sobre valores enquanto as 
investigações não forem concluídas e que, no momento em que tudo estiver 
devidamente apurado, os dados serão divulgados de forma transparente, informando à 
comunidade os valores desviados dos cofres públicos. Enfatizou que o julgamento 
caberá ao Ministério Público e à justiça, e não ao Prefeito nem aos vereadores, e que o 
servidor já foi afastado, a sindicância está em andamento, os servidores já estão sendo 
ouvidos e o trâmite segue regularmente. Em seguida, comunicou que está sendo 
contratada uma empresa especializada para realizar auditoria interna em todas as contas 
públicas dos últimos seis anos, ou período superior, caso seja necessário, a fim de 
garantir total transparência, com seriedade e competência. Destacou que jamais ocultou 
informações da comunidade, ressaltando que o dinheiro desviado pertence aos 
munícipes e provém de seus impostos pagos. Afirmou ser dever da gestão prestar contas 
com clareza à população, especialmente após a conclusão da auditoria, quando os 
valores desviados forem confirmados. O Prefeito repudiou as manifestações em redes 
sociais que julgam servidores e secretários sem base em fatos concretos e finalizou sua 
fala agradecendo e se colocando a disposição para sanar quaisquer dúvidas. 
PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela Radi Silveira, 
José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira 
de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Barreto, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se tratar, 
eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária, no dia 11 de novembro de 2025. Desejo uma Boa Noite e que 
Deus abençoe a todos. A fala completa dos Vereadores e dos demais participantes 
encontra-se na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 
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